

News and Notices

Mathematica Slovaca, Vol. 30 (1980), No. 4, 442

Persistent URL: <http://dml.cz/dmlcz/136254>

Terms of use:

© Mathematical Institute of the Slovak Academy of Sciences, 1980

Institute of Mathematics of the Academy of Sciences of the Czech Republic provides access to digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain these *Terms of use*.



This paper has been digitized, optimized for electronic delivery and stamped with digital signature within the project *DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library* <http://project.dml.cz>

Životné jubileum profesora Michala Haranta

10. júla 1980 sa dožil 60 rokov prof. RNDr. Michal Harant.

Pochádza z viacdetnej robotníckej rodiny. Jeho otec zahynul po potlačení Slovenského národného povstania. Roku 1938 maturoval na Štátne reálke v Žiline. V tom istom roku začal študovať na Karlovej univerzite v Prahe. Po skončení vysokoškolského štúdia na Prírodovedeckej fakulte UK v Bratislave (odbor matematika-deskriptívna geometria) r. 1943 začal aj pracovať na katedre prof. G. Čeňka a neskôr na katedre akademika Hronca. Od 1. 10. 1960 pôsobí na VŠDS v Žiline. Teraz je pracovníkom Výpočtového strediska VŠDS. Roku 1948 získal titul RNDr., r. 1953 bol menovaný docentom a r. 1965 sa stáva riadnym vysokoškolským profesorom. Zastával rôzne vedúce funkcie. Bol dekanom Prírodovedeckej fakulty UK v Bratislave, vedúcim katedry matematiky a deskriptívnej geometrie na Fakulte SET VŠDS v Žiline, prorektorom VŠDS. V rokoch 1969—1972 pôsobil ako vedúci katedry matematiky na MTC v Kahire. Všetci jeho študenti a vedeckí aspiranti si profesora Haranta vážia ako veľmi dobrého pedagóga, ktorý prednáškami vie zaujať svojich poslucháčov. Profesor Harant je autorom mnohých učebných textov.

Veľmi záslužná bola činnosť jubilanta v Jednote československých matematikov a fyzikov (JČSMF), predovšetkým na Slovensku. Roku 1952 sa utvoril Slovenský výbor JČSMF, ktorého predsedom sa stal akademik Hronec, tajomníkom profesor Harant, ktorý sa veľkou mierou pričínil o rozvoj práce v JČSMF. Aktívne sa zúčastňoval na zakladaní pobočiek JČSMF a pri zabezpečovaní ich organizačnej práce. Pri organizovaní prázdninových školení učiteľov matematiky a fyziky úzko spolupracoval s pobočkou v Žiline. Vyvrcholením jeho práce v JČSMF boli roka 1963—1969, keď bol jubilant jej predsedom. Za jeho záslužnú prácu mu udelili tituly „Zaslúžilý člen JČSMF“ a „Čestný člen JČSMF“.

Paleta vedeckých záujmov profesora Haranta je široká. Začínal problémami klasickej algebraickej geometrie nadkvadrík, neskoršie sa venoval diferenciálnej geometrii kriviek a plôch v E_3 a hlavne zobrazovacím a konštruktívnym metódam v E_4 a E_5 . Bol predsedom organizačného výboru medzinárodnej konferencie o konštruktívnej geometrii v Žiline, na ktorú nadviazali konferencie geometrov vo Varšave, Halle a Bukurešti.

Jubilant mal vždy úprimný vzťah k aplikáciám matematiky. Najskôr spolupracoval (1952—1960) s IGHP v Žiline na riešení problémov inžiniersko-geologickej praxe, po prechode do Výpočtového strediska VŠDS svoj záujem o aplikácie matematiky rozvinul na riešení viacerých čiastkových vedeckovo-výzkumných úloh v rámci štátneho plánu rozvoja a techniky na odborných katedrách VŠDS.

Do ďalšieho života prajeme jubilantovi veľa životného optimizmu a pracovných úspechov.

L. Berger, A. Dekrét

Matematický ústav Polskej akadémie vied nás požiadal o uverejnenie tohto textu :

Predbežné oznámenie

Organizačný výbor Medzinárodného kongresu matematikov oznamuje, že najbližší Medzinárodný kongres matematikov sa bude konať vo Varšave v dňoch 11.—19. augusta 1982. Predsedom Organizačného výboru je prof. Czeslaw Oleh.

Prvé oznámenie vyjde v lete 1981, a bude obsahovať podrobnejšie informácie.